

БДИ! В связи... терактов на территории РФ... охрану объектов... пропускной режим... проверке лиц... договоров аренды... чердаки... подвалы... бандероли... посылки... в открытом виде... службами безопасности

ТРИАДА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 176 (9259)

Четверг, 16 сентября 1999 года ТИРАЖ 21.170

ДЕНЬ НОВОСТЕЙ

ЧИСЛО жертв взрыва жилого дома на Каширском шоссе в Москве составило 120 человек, 12 из них - дети.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ операция по уничтожению исламских экстремистов в Новолакском районе Дагестана.

НАРОДНОЕ собрание Дагестана 16 сентября рассмотрит вопрос о внесении изменений в республиканский закон о свободе совести. Поправки предусматривают запрет на распространение экстремистских религиозных направлений, в частности ваххабизма.

ВВЕДЕН в действие запрет на въезд автотранспорта из Чечни на территорию Ставропольского края. Власти Чечни рекомендуют гражданам воздержаться от поездок в Россию.

ВЛАДИМИР Семенов, избранный 16 мая главой Карачаево-Черкесии, официально вступил в должность. Он уже подписал первый указ - об отставке республиканского правительства.

ЗАБАСТОВКИ учителей, требующих погашения долгов по зарплате, проходят в 11 регионах России. В акциях протеста участвуют более 10 тысяч человек.

К ПОБЕРЕЖЬЮ американского штата Флорида приближается ураган Флойд - самый мощный за последние годы.

ОППОЗИЦИОННОЕ Сербское движение обновления отказалось участвовать в намеченной на 21 сентября в Белграде демонстрации протеста против политики Слободана Милошевича.

ИСПАНИЯ официально отвергла предложение Чили - создать арбитражную комиссию для решения судьбы генерала Аугусто Пиночета, уже почти год находящегося в Лондоне под домашним арестом.

В РОССИИ началась специальная антитеррористическая операция с привлечением внутренних войск.

В ХОДЕ очередного заседания исполнкома Генерального совета ФНПР 28-29 сентября предполагается рассмотреть вопрос об осенних колективных действиях тружеников. Это прежде всего необходимость скорейшего увеличения в 2-2,5 раза минимальной оплаты труда.

НА ПЛЕНАРНОМ заседании Госдумы вчера рассматривался ряд законопроектов в первом чтении. Депутаты также планировали принять постановление об отказе от повышения им зарплаты с 1 сентября и направлении высвобождаемых средств в федеральный фонд поддержки детей.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям
Сургутского
гидрометео-
бюро.

16 сентября утром и днем кратко-временный дождь, ветер юго-восточный, 9-14 метров в секунду. Температура

ночью +4, +6 градусов, днем +13, +15 градусов.

Атмосферное давление в течение суток будет падать.

17 сентября ПО ОКРУГУ местами кратковременный дождь, ветер юго-восточный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +1, +6 градусов, днем +13, +18 градусов.

Минимальная температура 16 сентября была зарегистрирована в 1956 году (-1,5 °C), максимальная - в 1964-м (+23,9 °C).

С 13 по 18 сентября включительно ВОСХОД СОЛНЦА - с 6.26 до 6.38, ЗАХОД СОЛНЦА - с 19.37 до 19.21.



ДЕПУТАТСКИЙ ОТЧЕТ

ДУМЦЫ ПОШЛИ В НАРОД. Согласно графику

В соответствии со своим решением депутаты городской Думы начали отчитываться о проделанной работе перед избирателями.

Первыми свои отчеты избирателям предоставили депутаты А.Вац, А.Губкин, П.Морозов и Н.Соловьев во вторник на встрече с работниками ДЕЗа Центрального жилого района.

Одним из центральных вопросов, озвученных на встрече, стал вопрос о зарплате. Адресуя его депутатам, директор ДЕЗа Р.А.Ульбеков сразу указал, что речь идет не о большом бюджете, выделяемом жилищно-коммунальной сфере, а о зарплате рабочему персоналу ЖКХ, которая даже в среднем своем показателе меньше сургутского прожиточного минимума.

Попробовал ответить на этот вопрос избирателей П.Морозов, размыкаясь о том, разумно ли расходуются средства, которые выделяются городским бюджетом департаменту ЖКХ, и какая

часть этих денег используется на оплату труда. Если ранее, сказал Павел Леонидович, действовала такая схема: выделенные средства первоначально шли на закупку техники и другие производственные нужды, а остаток - на зарплату, то с введением муниципального заказа она принципиально меняется. Муниципальный заказ станет основополагающим фактором формирования бюджета. Тогда полученные департаментом деньги (примерно треть городского бюджета) расходуются рационально и статьи оплаты труда прописываются отдельно. Будут тендера на все виды закупок и на расходы, и комиссия их будет рассматривать. Но, в общем, депутаты признали, что заработную плату надо поднимать и занесли это в протокол встречи (Н.Соловьев лично пообещал ратовать за повышение зарплаты бюджетникам).

Окончание на 2-й стр.

Коллаж Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Проверка на прочность?

Вчера утром в начале одиннадцатого в дежурную часть УВД позвонил мужчина, акцент речи которого

выдавал в нем уроженца не здешних мест. Звонивший сообщил, что на Белом Яру заминирован бывший Дом правительства. Разумеется, сообщение сразу же было передано соответствующим службам.

По информации, поступившей к нам от начальника 2-го отдела администрации Сургутского района Анны Шикаревой, заминка произошла лишь при определении объекта. Под бывшим Домом правительства могло пониматься и здание прежнего представительства ЯНАО, располагавшееся в поселке, и бывшее помещение администрации Белого Яра. Словом, сотрудники УВД, Белоярского ПОМа, специалисты отряда экстренного реагирования городского управления по делам ГО и ЧС битых два часа исследовали каждый закуток этих объектов. Не найдя ничего, для пущей уверенности пронесли и то строение, где находится сейчас поселковая администрация.

Сообщение оказалось ложным. Эвакуированные в спешном порядке люди через некоторое время вернулись к своим обязанностям. Цена материального и морального ущерба - на совести позвонившего. Его, увы, не вычислили. Интересно: такая «генеральная репетиция» поможет ускорить решение проблемы с приобретением номероопределителей хотя бы для службы «02»? Или это из области запредельного?

Татьяна КИФОРУК.

Низы захотели

В последнее время в Сургуте все чаще стали

подниматься проблемы малого и среднего бизнеса. Предприниматели, наконец, созрели до идеи создания фонда помощи самим себе, и решение об этом было принято на собрании предпринимателей города в начале этого года. Подобные структуры создавались и ранее, и не единожды, но основанием служило указание «сверху», и отчасти поэтому практически все они были недолговечными.

Проверку на жизнеспособность сургутскому фонду «Содействие малому бизнесу» еще предстоит выдержать, однако его руководитель Вера Иванишина уверена в хорошем будущем. Основной вид деятельности на данный момент - информирование предпринимателей о возможностях последних, новинках законодательства, меняющихся условий рынка и т.д. В дальнейшем фонд намерен активно присутствовать в органах власти, прилагать усилия к развитию производства и промышленности, создать банк идей. Что касается финансирования новой структуры, есть надежда в том числе и на помощь городского бюджета.

Елена СОЛОМИНА.

Горим!

Первая декада сентября неутешительна

с точки зрения пожаротушения. По информации, полученной «СТ» от инспектора Госпожнадзора Галины Перфильевой, только за 12 дней месяца произошло 33 пожара, в результате которых получил травмы один пострадавший и одна жительница Сургута скончалась в окружном ожоговом центре.

Огнеопасные точки этого сезона - подвалные помещения и дачные кооперативы. Более подробно о причинах растущей огненной статистики журналистов проинформируют сегодня в ОГПС-1 на пресс-конференции. Добавим, что в этом году количество сургутян, погибших при пожарах, в два раза превышает печальную статистику аналогичного периода прошлого года.

Варвара ШАРАПОВА.

Под знаком «П»

Взгляды на лицо, когда свое чело
Она пред зеркалом цветами окружает,
Играет поклоном - и верное стекло
Чубкую, хитрый взор и гордость отражает.

З

ВО ДВОРЦЕ НАКОНЕЦ-ТО ХОРОМЫ

Дворец искусств «Нефтяник», построенный в свое время по типовому проекту Дома культуры сельского типа, в эти дни претерпевает капитальную реконструкцию интерьера.

Признаться, это надо было

давно еще сделать - ведь помимо того, что в этих видавших

виды стены ежедневно кипят внутри дворцовая творческая жизнь с репетициями, концертами, отчетами, гастролями, здесь же проводятся деловые встречи нефтяников, куда зачастую приглашают гостей высокого полета. Естественно, чтобы не упасть в грязь лицом, Дворец прихорашивали как могли, что-то драпируя, что-то подмазывая, что-то подкрашивая. Лелея надежду, что настанет когда-то и на этой улице праздник.

Два месяца назад, после утверждения дизайн-проекта, сметных документов и прочих дилетантски незаметных моментов на уровне руководства ОАО «СНГ», добро было получено и начались работы. К чести администрации «Сургутнефтегаза», иногородних фирм среди подрядчиков-субподрядчиков нет, за исключением Челябинского мраморного разреза,

да и то лишь по той причине, что своего мрамора у нас нет.

Зато стильные двери индивидуального проекта со сверхпрочными ручками (с учетом, что в день ДИ «Нефтяник» посещают до пяти сот человек), а также оконные блоки с шумопоглощающим и теплоизоляционным эффектом - продукция комбината «Сургутмебель».

Анатолий Анфимов, директор Дворца искусств, любезно согласившийся выступить в роли нашего гида, провел по светлым коридорам первого этажа к главному вестибюлю. Там еще, конечно, много чего предстоит сделать, но задумка уже прорисовывается - от прежнего тесного и, согласитесь, достаточно мрачноватого вестибюля остались разве что низкие потолки. Но это уже - спасибо проектировщикам.

Окончание на 2-й стр.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



**«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»
СЛУШАЕТ...**

- В нашем доме №20 по ул. Мира входы в подвал, заложенные кирпичом, разбиты. Через них внутрь попадают бомжи, подростки. И еще. Почему на двери навешивают замки - они недолговечны, внутренние служат дольше?

Этот дом обслуживает **фирма «Гравитон»**. Там сообщили, что проемы в кирпиче делались во время ремонта внутридворовых сетей, сейчас их зашивают металлом. А с замками, действительно, беда: их постоянно срывают. Во втором квартале было приобретено 250 замков, в то время как число подвалов чуть больше 80. Внутренние замки тоже не являются препятствием для тех, кто стремится попасть в подвальное помещение и поселиться в нем или проводить время, скрываясь от взрослых.

- В очереди услышала такое, что испугалась. Одна женщина говорила, что, дескать, надо будет возвращать всю сумму полученных жилищных субсидий в случае продажи или приватизации своей квартиры. Неужели это правда?

Утка чистой воды. В СГМУП РКЦ ЖКХ Л.И.Фокина, ведущий бухгалтер по расчету жилищных субсидий, объяснила нам, что субсидии безвозмездные. Разговор о возврате может идти только в следующих случаях. Пункт 16-й постановления №1 от 6 января 1999 года за подписью мэра города гласит: «В случае предоставления гражданами недостоверной информации или сокрытия сведений, влияющих на размер компенсации, что привело к переплате..., выплата компенсации прекращается, а излишне выплаченная сумма подлежит возврату». Далее пункт 17-й утверждает, что в случае повторного предоставления неверной информации или сокрытия сведений, влияющих на размер компенсации, гражданин лишается права на получение компенсации.

Как обычно, для ответа на некоторые вопросы нам потребовались консультации юристов.

- До 12 августа отец находился в течение месяца в отпуске без содержания. 2 августа он заболел и обратился в поликлинику. Выйдя на работу, попросил оплатить больничный, однако оплатили только с момента выхода на работу. Период со 2 по 12 августа остался неоплаченным.

Тут администрация предприятия вашего отца права: в период нахождения в отпуске без сохранения оплаты труда больничный не оплачивается именно потому, что не сохраняется зарплата.

- При покупке квартиры квартирное агентство предоставило мне лицензию. Как ее можно подтвердить?

Агентство может вам предоставить, чтобы вы не сомневались, подлинники лицензии, своего устава и постоянное свидетельство о регистрации. В них может указываться, кто разрешил агентству заниматься риэлторской деятельностью, ибо заниматься ею без лицензии незаконно. Таким образом, вы имеете возможность обратиться в орган, выдавший эти документы, и убедиться в наличии такой лицензии и в том, что срок ее действия не истек.

- Ветеран труда Шарафиев Х.Г. 28 лет проработал в торговой фирме ЗАО «Ритм». 11 декабря ему исполнится 55 лет, и можно было бы уйти на пенсию, если бы 2 сентября его не уволили. Разве это законно?

Если не брать во внимание моральный аспект (действия администрации в этом плане и в самом деле возмутительны), по закону при сокращении между работниками равной квалификации выбирают, учитывая такой фактор, как стаж работы. Однако, если речь идет о специалистах разной квалификации, преимущество имеет тот, у кого она выше. Далее, ему должны были предложить перевод на другую работу, если таковая имелась и он мог ее выполнять. Уважаемый г-н Шарафиев, обратитесь к юристу лично для более полной юридической консультации.

Чтобы быть объективными, мы пытались дозвониться до директора ЗАО «Ритм», но многократные попытки ни к чему не привели. Возможно, он сам откликнется.

Окончание на 3-й стр.

ДЕПУТАТСКИЙ ОТЧЕТ

ДУМЦЫ ПОШЛИ В НАРОД. СОГЛАСНО ГРАФИКУ

Окончание.

Начало на 1-й стр.

К слову о рациональном расходовании средств, на встрече возник небольшой спор. Работники ДЕЗа ссылались на то, что их обвиняют в дороговизне закупаемых материалов и производимых работ, дескать, они могли бы быть экономнее. Но, с другой стороны, дорогие материалы дольше служат, и тогда вопрос экономии становится относительным.

Тема муниципального заказа обсуждалась с депутатами особо. С горечью Рафаэль Алиевич указал на то, что, если в прошлом году сработали продуманно, в этом - ДЕЗ осталась в стороне и была вынуждена в срочном порядке

без каких-либо внутренних тендров срочно искать подрядчиков. Подряд был в итоге выделен неправильно, без учета мнения специалистов.

С этой «неправильностью» г-н Морозов согласился, подтвердил, что первый блин вышел комом, механизм не сработал, и не только в жилищно-коммунальной сфере. Работники ЖКХ он постарался обнадежить тем, что в следующем году рабочая комиссия при департаменте ЖКХ будет иметь возможность провести свой внутренний тендер - подготовительный - и затем уже передать документы в городскую комиссию по муниципальному заказу.

Павел Леонидович напомнил, что программа реализации муниципального заказа ориентируется на пример Санкт-Петербурга, где механизм уже работает, при выборе подрядчиков руководствуются в первую очередь мнением специалистов. Сургут же пока только учится.

В ходе разговора обнаружилось, что и депутаты, и работники ЖКХ кое в чем придерживаются единого мнения - в том, что трудностей переходного периода «от социализма к капитализму» не избежать, что есть некая черта безысходности (это по поводу задолженности населения департаменту ЖКХ - здесь не принесла большого успеха даже предпринятая депутатами весьма непопулярная в городе попытка ввести в действие механизм ограничения жилищно-ком-

мунальных услуг), что растет количество людей без определенного места жительства, оккупирующих подвалы, - так называемых бомжей, которые не приносят особой радости ни жильцам, ни работникам ЖКХ, что товарищества собственников жилья пока «недеспособны», так как просто невыгодны, и что существующая в городе программа по борьбе с наркоманией неэффективна.

Депутатам еще предстоит встретиться с работниками ДЕЗов Восточного и Западного жилых районов, так что разговор о проблемах жилищно-коммунальной сферы будет иметь продолжение.

Лилия СТЕПАНОВА.

ВО ДВОРЦЕ НАКОНЕЦ-ТО ХОРОМЫ

Окончание.

Начало на 1-й стр.

Чтобы избежать заторов при входе, снесли боковые постройки вестибюля и сделали три прохода. Гардероб «утопили» поглубже, и, в целом, с учетом евроотделки потолка, уже вырисовывается овальное помещение нетипичного для сургутских очагов культуры дизайна.

Анатолий Алексеевич отметил, что такого темпа работ, с которым идет эта реконструкция, он на своей памяти (а в культуре он уже два десятка лет) не припомнит. Первый ремонт Дворца в 91-м году длился полтора года и по объему работ в сравнение нынешнему не годился. Если все будет так, как должно быть, то уже к концу октября, крайний

срок в ноябре все сдадут под ключ. И во Дворце наконец-то будут хоромы. И глазу приятно, и дышаться будет легко благодаря проводке новой системы вентиляции.

Радость предстоящего по достоинству смогут разделить с хозяевами лишь те, кто хоть раз преобразил свое жилище. Состояние внутреннего праздника, как охарактеризовал эти ощущения Анатолий Анфимов.

По его словам, если бы не подвели челябинцы, прислав мрамор не той цветовой гаммы, то уже к Дню работников нефтяной и газовой промышленности хозяева Дворца смогли бы принять виновников торжества как положено, при всем параде. Однако, если рассчитываешь на собственные силы, обычно справляешься, признал-

ся Анатолий Алексеевич, но здесь пока мрамор привезли, пока его с рекламацией отправили обратно, пока челябинцы его снова пилили, праздник у сургутян уже начался.

Как он прошел, мы знаем только лишь как зрители, которым не давало расслабиться не прекращающееся на площади действо. То, что было за кулисами, - нам неведомо, может, потому и не оценили все по достоинству. А работали здесь поистине в экстремальных условиях - в отсутствие кабинетов, телефонов и тепла. Но праздник для нефтяников сделали. И Тамару Гвердцители приняли, и радость городу подарили, устроив фейерверк по всем правилам пиротехники.

Все творческие коллективы Дворца в тот день с утра тремя автобусами уехали на Федоровку, где отработали программу на совесть. Сургутян развлекали питерцы. На будущий год, чтобы избежать традиционности, по решению администрации произойдет ротация творческих коллективов и самой программы.

А то, что программа неуклонно будет ориентирована больше на молодежь, - такова жизнь. Лучше пусть на площади со сверстниками собираются, веселятся и танцуют, чем в подвалах или у кого-то на квартире кучкуются. Вполне

понятно, что через микрофон не воспитаешь массовую культуру, но уже тот факт, что на мероприятиях такого плана удается избежать проявлений массового психоза, говорит о спланированной организаторской работе. Которая, впрочем, тем и хороша, что незаметна.

Татьяна КИФОРУК.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ПОРОГ

ПОРА ПАХАТЬ ПО-УЭЛЬССКИ

На базе «Олимпия» закончился семинар с достаточно новой для нашего времени проблематикой - «Основы инвестиционного проектирования». Для Сургута и для всего округа - это первый подобный семинар и первый этап в рамках программы развития инвестиционного проектирования в регионах России.

Инвестиции - непаханое поле в нашей стране. По подсчетам специалистов, инвестиционная деятельность в России находится на уровне Уэльса (одна из составляющих частей Великобритании). Да и откуда ей взяться: недавно только по-новому жить начали. Специалистов в этой области нет. Поэтому нет и профессиональной среды.

Идея пригласить в Сургут московских специалистов из Института фондового рынка и управления пришла Сургутской торгово-промышленной палате, ее поддержал департамент по инвестициям и финансовой политике, который готов поддержать идею, слу-

жающую на пользу всему городу. Но только пока такая идея ни у кого не зародилась.

Двадцать шесть человек из различных предприятий, коммерческих фирм, администраций в течение 13 дней слушали курс лекций. Почти каждый пришел со своей идеей. Но, как признался один из участников семинара, идея была больше на эмоциональном уровне, а сейчас «отличаю реальный и виртуальный мир».

Прослушав курс лекций, участники семинара сдали экзамены. Сертификаты, которые вручили всем участникам, заверили в том, что курс прослушан, и означали, что теперь они могут заниматься квалифицированно

финансовым менеджментом и могут перейти ко второму этапу - работе над конкретным бизнес-планом для своей фирмы или в качестве финансового консультанта для какого-то предприятия. Следующий же этап «Основы инвестиционного проектирования», возможно, состо-



ится в начале следующего года.

Лилия СТЕПАНОВА,
Евгений РОДИОНОВ.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

- Я учился музыке в Санкт-Петербурге, некоторое время работал в качестве профессионального музыканта за границей. Когда у меня закончился контракт с одним из оркестров четыре года тому назад, я приехал в Сургут (здесь живут мои родители), чтобы немного отдохнуть. Так как времени было много, я решил попробовать свои силы на телевидении в качестве музыкального редактора телевизионных программ на канале «СТВ-1».

- Однако многие зрители помнят вас по программе «Ступени мастерства». Как получилось, что вы стали еще и телевизионным сенсением?

- В процессе работы коллеги с удивлением узнали, что я давно занимаюсь боевыми искусствами. А в тот момент по инициативе комитета по делам молодежи была запланирована молодежная программа, которая знакомила бы зрителя с основами самозащиты. В телекомпании в боевых искусствах, в общем-то, никто не разбирался, и я взял на себя ответственность начать программу «Ступени мастерства». Программу начали с инструкторами по рукопашному бою клуба ветеранов Афганистана «Саланг». А вследствии она обогатилась рубрикой «Мир боевых искусств». Ведь самозащита самозащитой, но мне хотелось изменить взгляд людей на боевые искусства.

Некогда в нашей стране наблюдался всплеск интереса к ним, боевые искусства ощущались, как легенда, как нечто мистическое. Многие начинали заниматься ими только потому, что они так назывались. Потом кинематограф сделал из боевых искусств посмешище, даже из таинственного искусства средневековых шпионов ниндзя. Легенда спала, боевые искусства вышли на широкую публику, и началась их деградация. Даже сегодня мало кто относится к ним серьезно. И мне хотелось изменить это поверхностное отношение, которого я не терплю к чему бы то ни было. В меру своих сил мы пытались это сделать. Программа обрела законченный вид - сначала рубрика «Мир боевых искусств», затем рубрика «Самооборона». Количество зрителей программы удвоилось. Многие смотрели просто первую рубрику - интересно было узнать о мастерах, о героях боевиков, о том же Брюсе Ли, о других знаковых фигурах...

Позже появилась программа «Атлет-клуб». Появление ее объясняется легко: наряду с боевыми искусствами бодибилдинг, или атлетизм, - один из самых популярных видов спорта. Редко встретишь людей, которые ни разу не посещали тренажерного зала. Ибо когда вам приходит мысль подкорректировать свою фигуру, вы идете в тренажерный зал либо на аэробику. Бодибилдинг, на самом деле, на сегодняшний день - самый универсальный вид спорта, который применим в любом режиме, для любого человека и неизменно связан с большими мышцами (это специфика профессионалов, специфика шоу). Эта тема интересовала и интересует людей. Вначале программа была построена просто на советах, как заниматься. Это важно, так как, если занятия спортом неправильно построены, возможны травмы, что, в частности, актуально и для бодибилдинга. Потом программа обогатилась рубрикой по истории атлетизма и также завоевала популярность.

Цикл программ шел три года подряд на «СТВ-1», была даже мысль сформировать из этих двух программ одну, чтобы объединить аудиторию. Возможно, это будущее.

Одновременно с выпуском этих двух программ я начал работать как спортивный корреспондент в наших «Новостях». Появилась недолго

как телевизионного ведущего и популярность ваших передач?

- Ну скорее не популярность, а известность. А объясняется она, скорее всего, частым появлением на телекране. Я сообщаю информацию и участвую в передаче информации, которая интересна людям, затрагивает практически каждого.

делают. А если на съемках хорошо, этот заряд передается зрителям.

Гостями программы могут быть и известные спортсмены, руководители предприятий, представляющие перед зрителями в новом качестве, представители различных профессий. Разве не интересно, что готовят дома банкир или врач-хирург? Кстати, врач-хирург у нас готовил драму.

- Какие перспективы у «Что? ЕСТЬ! Когда?»?

- Вообще, о перспективах говорить сложно. Но у этой программы есть хорошие спонсоры - компания «РИА», которая с удовольствием идет нам навстречу. Ритм, конечно бешеный, еженедельный, трудности есть, но мы надеемся, что программа будет жить. Ведь интересные люди не кончатся никогда.

Видите ли, я профессионально занимаюсь рекламой на телевидении и неплохо знаком с этой сферой. По рекламным законам, наверное, живем все мы - потому, что, создавая новый продукт, всегда думаем о том, был ли уже такой продукт у конкурентов, для чего он нужен, будет ли он удовлетворять какие-то потребности, сколько он будет стоить. По тем же принципам, что и любой товар, создается телевизионная программа. Кому она нужна? Что она дает и сколько она будет стоить?

Как правило, отношение к рекламе негативное и поверхностное.

На самом деле, это серебряная наука, и в комплексе маркетинговых мероприятий, проводимых любым предприятием, это единственное, что выходит за рамки предприятия. О высоком качестве, о новшествах никто не узнает, пока мы не донесем это до зрителя, читателя, являющегося потребителем и клиентом. К сожалению, многие предприятия этого не понимают, не сознают всех тонкостей и всего значения рекламы.

Мы пытаемся это негативное отношение преодолеть и даже порой бесплатно консультируем клиента о том, как лучше, правильно и эффективнее сделать рекламу.

- И все же по образованию вы профессиональный музыкант. Есть у вас какие-то планы, связанные с музыкой?

- Я уже говорил, играть я продолжаю, планирую записать компакт-диск. Труба - это удивительный инструмент, дающий ощущение света. Она может звучать не только призывающе и торжественно, но и приятно и красиво.

У меня всегда была мысль сделать программу о музыке. Возможно, это будет еще один шок для зрителя, видевшего меня уже в разных, отличных друг от друга амплуа. Но это та область, в которой я разбираюсь. Мне хотелось бы, чтобы люди взяли на себя труд послушать классическую музыку, которую я сам очень люблю. Хотя, наверное, сложно их в этом убедить.

В каждой области есть свои титаны, путеводные звезды. Я пытаюсь успеть все. Пока силы есть, я это чувствую. И надеюсь, что будут и дальше, чтобы давать людям лучшее по мере своих возможностей.

Лилия СТЕПАНОВА.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»

СЛУШАЕТ...

Окончание.

Начало на 2-й стр.

- Может ли бабушка, работающая в системе «Сургутнефтегаза», устроить своего внука в детский сад нефтяников? Мама ребенка - вдова, находится в отпуске по уходу за малышом.

Главный инженер управления детских дошкольных учреждений О.Н.Чайка сказала, что примеры, хотя и немногочисленные, когда ребенка устраивают в детсад по месту работы бабушки, есть. Но это, скорее, исключение, чем правило. Чтобы получить разрешение или отказ, бабушке необходимо побывать на приеме у В.Л.Богданова, поскольку вопрос касается денежных расходов в виде оплаты за содержание ребенка в ДДУ.

- Дочка закончила школу, поступила на заочное отделение юридического факультета. Учится на платной основе. Я с трудом нашла деньги, чтобы оплатить ее обучение. Но ей нужно еще и работать - шесть лет я не смогу ее содержать. А для этого необходимо получить профессию, что тоже требует средств, - курсы везде платные. Мои финансовые возможности истощились. Обратились в центр занятости, а там предлагают обучить на повара или кондитера. Дочери не нравятся эти специальности. Она учится на юриста, и ей было больше подошли курсы делопроизводства, компьютерные и т.д.

Перед тем как предложить обучение по той или иной специальности, девушка должна пройти тестирование и профориентацию. Одного желания получить какую-либо профессию мало - нужно еще по окончании курсов найти работу. Управление занятости населения обучает безработных под конкретное рабочее место. А учить и оплачивать курсы ради того, чтобы потом присваивать статус безработного - это двойные затраты. Если обучить девушку профессии секретаря-делопроизводителя, говорит заместитель начальника городского управления занятости О.А.Линтварева, то шанса трудоустроиться почти не будет.

- Постояннохожу мимо бывшего ресторана «Космос» и наблюдаю за медленным разрушением здания. Окна в нем выбиты, все растаскиваются. Неужели власти безразлично, что происходит с городскими объектами?

Это здание было закрыто на реконструкцию, и она уже началась, но вмешались прошлогодние события 17 августа и работы остановились. «Космос» планировалось превратить в кафе по типу «Макдональдс». Сейчас нынешний владелец здания решает вопрос о его передаче тому, кто сможет «вытянуть» этот объект. Предполагается, что это будет представитель Санкт-Петербурга. Среди сургутян покупателей, видимо, не нашлось. Горожанам в принципе все равно, кто будет владельцем, - лишь бы здание не превратилось в руины и приносило пользу.

- Что слышно о ЧИФ «Титул»? Собирается ли он выплачивать дивиденды и покупать у акционеров ценные бумаги?

Позвонив в Ханты-Мансийск, мы выяснили следующее. Информация о ежегодном собрании и принятом на нем решении опубликована, как всегда, в газетах «Новые известия» и «Новости Югры». При письменном обращении акционера ответдается каждому. Запросы следует направлять в Ханты-Мансийск по следующим адресам: ул.Мира, 4, или ул.К.Маркса, 15.

- По распоряжению губернатора пенсионерам выплачивали 140 рублей. Теперь сумма увеличилась до 160, а первую надбавку убирают. Выходит, что доплата составит всего 20 рублей. Стоило ли из-за этой разницы столько шума поднимать?

Губернаторской надбавки в размере 140 рублей не было. Заместитель начальника управления социального обеспечения Е.А.Собко полагает, что читательница что-то не уяснила. Существует муниципальная надбавка пенсионерам, чей стаж в нашем регионе не менее 15 лет и кому определен минимальный размер пенсии. А 160 рублей будет доплачиваться всем неработающим пенсионерам.

Телефон «ГЛ» 31-04-68 работает с 9 до 13 часов.

ТЕЛЕ-К°

ГЛАВНЫЙ КУЛИНАР «ЧТО? ЕСТЬ! КОГДА?» СОВЕРШЕННО НЕ УМЕЕТ ГОТОВИТЬ

Вы хотели бы узнать о тайнах телевизионной «кухни»? Интересно было бы вам познакомиться поближе с вашими любимыми телеведущими? Об этом и обо всем новом в заманчивом мире голубого экрана расскажет наша рубрика «Теле-К°». Смотрите и читайте.

А начнем мы с беседы с хорошо известным зрителю и самым «кухонным» телеведущим «Сургут-ИнформТВ» - Юрием Кормушином. (По секрету: Юрий совершенно не умеет готовить).



просуществовавшая программа «Спорт» - ежемесячный спортивный журнал. Идея его создания была следующей. В «Новостях» на сюжет дается полторы-две минуты. Что можно успеть рассказать за две минуты? А «Спорт» давал развернутые сюжеты, мы делали портреты известных спортсменов, той же Оксаны Веревки, талантливой, удивительной девушки. И люди уже ждали, знали, что в последнее воскресенье месяца они смогут подробнее узнать о важнейших новостях спорта и получат полную информацию о том, что их заинтересовало.

- Тем не менее любимые всеми программы как-то резко пропали с экранов. Что с ними стало?

- К сожалению, уже год как эти программы прекратили свое существование из-за недостатка финансирования. Хотя звонки от зрителей продолжаются, многие их успели полюбить. Не знаю, как будет дальше, но в сентябре благодаря «Пионербанку» мы сможем показать цикл лучших выпусков «Ступени мастерства» - он уже начался.

Кстати, спонсоры, оплачивая эфир популярных программ, делают себе неплохую рекламу. Дать людям посмотреть то, что им нравится, - лучший способ прорекламировать себя, чем кричать «Какой я хороший!».

Параллельно я продолжал заниматься музыкой. Я и сейчас ее занимаюсь - играю на трубе. Одно время играл в ЦКиД «Камертон». Отыграл свой номер в десяти новогодних концертах. А недавно сделал телевизионный музыкальный ролик. Он многим понравился.

Ну а сегодня я - продюсер и ведущий «Что? ЕСТЬ! Когда?».

- Чем вы сами могли бы объяснить свою популярность



Ул. Профсоюзов, 17. Тел.: 34-91-75, 32-34-54
Режим работы магазина: с 10.00 до 19.00, перерыв с 14.00 до 15.00

Внимание! Новое поступление

ОФИСНОЙ МЕБЕЛИ И КРЕСЕЛ

- ✓ Широкий выбор моделей и расцветок
- ✓ Европейский дизайн
- ✓ Разумные цены
- ✓ Высокое качество

ДЛЯ ВАС ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ УСЛУГИ:

Доставка мебели до подъезда (бесплатно)* Сборка мебели на дому (согласно прейскуранту)*

Подъем на этаж (согласно прейскуранту)*

Расчеты по пластиковым картам «Онисон Кард», «Золотая корона».

«Камея». Позвольте себе уют!

В ОКРУГЕ

ИЗ ПЫТЬ-ЯХА В ДАГЕСТАН

Происходящие события на Северном Кавказе, особенно в Дагестане, вызывают глубокую озабоченность и тревогу матерей Нефтеюганского района.

Об этом шел разговор на встрече в мэрии Пыть-Яха с матерями солдат, служащих на Кавказе. Стало известно, что только из Пыть-Яха в Северо-Кавказском регионе служат девятнадцать юношей. Немало их и из Нефтеюганска и Нефтеюганского района.

Матери очень озабочены судьбой своих сыновей, находящихся в «горячих точках». Они сетовали на недостаток и противоречивость поступающих оттуда сведений. Письма из этого региона идут долго. А те, кто их успел получить, свидетельствуют, что читать солдатские послания без содрогания нельзя.

Матери решили направить свои делегации к месту службы сыновей, чтобы встретиться с каждым солдатом. Мэр города Леонид Асеев подписал распоряжение о выделении членам делегации 30 тысяч рублей материальной помощи, столько же матери получили и от Нефтеюганской районной администрации.

Участники поездки хотят выяснить, в чем нуждаются наши земляки и нет ли у них надобности в одежде и в продуктах питания. Они же обещают при возвращении информировать жителей района о положении дел на Северном Кавказе через местные СМИ.

К ЗИМЕ ГТОВ?

Отопительный сезон, официально открывшийся 15 сентября, заставляет коммунальные службы округа трудиться в особом ритме.

По состоянию на 8 сентября на территории ХМАО к работе подготовлены 93%, или 532 км тепловых сетей (95% от общего числа), 1647 км водопроводов, а это 94% имеющихся на балансе. К эксплуатации в осенне-зимний период готовы 99% государственного и муниципального общественного жилищного фонда. Кроме того, за лето службами ЖКХ заменено 99 км тепловых и водопроводных сетей.

Время для завершения дел еще есть, работы продолжаются. Итоги многомесячных усилий всех организаций по подготовке к зиме будут подведены через неделю, 20 сентября, на совещании глав администраций округа.

По сообщению ИА «ЮГра-Информ».



Центр Внедрения
ПРОТЕК
Лицензия МЗ РФ №01063

2%

Если Вы не работали с ЦВ ПРОТЕК
после 1 апреля 1999 года, по этому купону
Вам будет предоставлена специальная скидка
на первый месяц сотрудничества.

ДЛЯ ВАС!

Всегда привлекательные цены на импорт.

Снижены цены на российские препараты.

Ассортимент обновлен к сезону.

Программа сокращения дефектуры.

Отсрочка платежа.

ПРЕПАРАТЫ С ОГРАНИЧЕННЫМ СРОКОМ ГОДНОСТИ

до 80% скидки

Оптовые поставки медикаментов:

тел.: (095) 737-35-00, 737-35-01; факс: (095) 737-35-03, 737-35-04.

Новое поступление!!!

- керамическая плитка «Велор»
- обои «Версаль», «Днепромайн», «Super Fresko», «As Creation», «Erimann»
- структурные обои
- радиаторы: MIX (6, 10, 12 секций)
- радиаторы масляные «Wapor-7»
- душевые кабины
- гидромассажные акриловые ванны «Фея», «Принцесса», «Оазис»
- акриловые ванны «Флиппер», «Фея», «Оазис»
- мебель для ванной комнаты

СЫПУЧИЕ МАТЕРИАЛЫ: выравнивающие смеси для пола «Ветонит-3000, -5000», штукатурка, шлаклевка КР, PL, T, TT, VH-белая, VH-серая, клей для плитки «Старатель», клей для плитки «Atlas», смесители «Grohe».

«Мастер плюс» - пр. Комсомольский, 25. Тел. 25-03-57.

«Мозаика» - ул. 50 лет ВЛКСМ, 6а. Тел. 32-63-61.

«Мастер» - пр. Мира, 28. Тел. 31-84-77.

Купон действителен в течение 30 дней с момента публикации.



ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИСТРИБЬЮТЕР ФИРМЫ «КОНФИ»
**БОЛЕЕ 300 НАИМЕНОВАНИЙ
КОНДИТЕРСКИХ ИЗДЕЛИЙ.**

Приглашаем к сотрудничеству торговых представителей, агентов на выгодных условиях работы.
Изготавливаем оборудование для кондитерской и пищевой промышленности.
620100, Екатеринбург, Сибирский тракт, 19.
Тел. (3432) 61-23-03, 24-05-86.
Аттестат ТП-ВЕР № 000473.



Наш адрес: г. Сургут,
ул. 30 лет Победы, 17-418.

Тел. 712-815.

КРЕСЛА, СТУЛЬЯ

Большая коллекция кресел и стульев для офисов, банков, конференц-залов.

Все модели удовлетворяют современным физиологическим и ergonomicким требованиям.

Доставка и сборка в любой город округа.

Сургут, Энтузиастов, 4, т. 3462/ 35-10-10, 35-40-40, ф. 35-41-41

**ГОРОДСКОЙ
ШАХМАТНО-ШАШЕЧНЫЙ КЛУБ**
производит набор учащихся и всех желающих
в шашечную секцию.

Запись производится
с 9.00 до 17.00 по адресу:
ул. Магистральная, 8/1, вход со двора.
Телефон для справок 24-17-37.

ООО «БРАТЬЯ» ПРЕДЛАГАЕТ:

Туалетная бумага от 1 рул. до 50 рул.....	1.30	Фанера 4, 9, 12мм.....	лист от 87.00
от 1 упаковки (упаковка 50 рул.....)	1.25	Линолеум ТЗИ.....	кв.м 62.00
свыше 1000 рул.....	1.20	Обои.....	рул. от 25.50
Доска н/образная 25-50 мм...м.куб. от 1200.00		Эмаль ПФ в асс.....	кт от 36.96
Наличник.....	м\п 9.00	Гвозди 50-80 мм.....	кт от 12.00
Плинтус.....	м\п от 8.00	Ванны железные 1,7 м.....	шт. 1300.00
Бруск 75х55мм.....	м.куб.1600.00	Ванны чугунные 1,7 м.....	шт. 2065.00
Двери филенчатые.....	шт от 1200.00	Раковина стальная эмалированная.....	480.00
Фанера 4, 6, 8, 10mm.....	лист от 90.00	Плитка облицовочная 15x15, 200x200, 200x250,	200x300 кв.м от 91.20 до 160.00
ДСП простое (3500x1750).....	лист 245.00	Бачок смывной.....	272.00
ДСП ламинир. разных цветов.....	лист от 1100.00	Постельное белье в ассортименте	
ДСПК различных цветов.....	лист 1300.00		
ДВП декорированная (2.75x1.7).....	лист 149.00		

А ТАКЖЕ ШИРОКИЙ ВЫБОР ЗАМОЧНО-СКОБЯНЫХ ТОВАРОВ,
ИНСТРУМЕНТОВ, ХОЗЯЙСТВЕННЫХ ТОВАРОВ.

СПЕЦ.ОДЕЖДУ

Костюм х/б	153.00
Рабочий (диагональ).....	46.50
Краги брезентовые ОП.....	7.50
Перчатки трикотажные с ПВХ.....	9.50
Рукавицы х/б в ассортименте	от 7.00 до 10.20
	Газ. вода 1,5л.....
	от 6.00
	Сапоги кирзовые, резиновые и другие.

ВСЕ ЦЕНЫ С УЧЕТОМ НДС.

Внимание!

ОТКРЫЛСЯ НОВЫЙ ОТДЕЛ ИГРУШКИ

Свыше 1000 наименований, самые низкие цены в городе.
Не теряйте времени и не тратьте лишние деньги в поисках
подарка для ребенка, а просто загляните к нам.

Внимание, новинка!

БЫТОВЫЕ УСТАНОВКИ ДЛЯ ОЧИСТКИ ВОДЫ «ИЗУМРУД».

В установках «Изумруд» очистка воды основана на использовании процессов окисления и восстановления, благодаря которым разрушаются и нейтрализуются все токсичные вещества в природе.

Технические характеристики:

Наименование	М	С	МФ
Уменьшение микробиологического загрязнения воды, %	До 99,9	До 99.99	До 100
Уменьшение содержания органических вредных веществ (фенолов, гербицидов, пестицидов, тригалогенидов), %	До 90	До 94	До 90
Нейтрализация (удаление) ионов тяжелых материалов, нитратов, нитритов, %	До 80	До 86	До 85
Устранение мутиности, %	-	-	До 85
Минерализация очищаемой воды, г/л	0.2-1.0	0.2-1.0	0.2-1.0
Напряжение питающей эл.сети, В	220	220	220
Частота питающей электрической сети, Гц	50-60	50-60	50-60
Потребляемая электрическая мощность, Вт	30	30	30
Температура очищаемой воды, С	+8...+35	+8...+35	+8...+35
Габаритные размеры, мм	230x50x300	230x550x300	230x50x300
Вес, кг	1.2	1.2	1.1

«Изумруд» М.....955.00 «Изумруд» С.....1150.00 «Изумруд» МФ.....2100.00

ПОДВЕСНЫЕ ПОТОЛКИ, СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ, САЙДИНГ,
А ТАКЖЕ ЛЮБЫЕ ОТДЕЛОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ.

ГЛИМС

Зеленый свет в мире ремонта и отделки	Шпатлевка ГЛИМС-100	кг от 17.30
	Шпатлевка ГИПС-ГЛИМС	кг от 17.30
	Штукатурная смесь Es-Мастер	кг 8.79
Клей		